

## M A G Y A R K U R I R.

*Indült Bécsből, Kedden, Oktober' 3-dikán, 1826.*

## Görög Ország.

A' Frantzia és Anglus levelek egy időtől fogva tsak nem kiszorítolag a' Görögök ügyével bajlódnak; nem is ok nélkül mivel nagyon bajos által látni, hogy a' mellett a' sok ségedelem és költsön adott pénz, eleség és hadi készületek mellett hogyan eshetett az, hogy a' Görögök' ügye illy rossz szábra jutott. A' Párisi Görög Biztosság már két nagy Kötetekben adattak mind azokat az Aktákat, a' mellyek ezen ügyet közelről vagy távolról érdeklik, akár legyenek kedvezők, akár ne. Lord Cochranét is megemlíti ezen írás. Azt mondja felölle, hogy a' Párisi Görög Biztosság Juliusban tudósított a' felől, hogy a' Lord Londonból a' Porkupine nevű, 20 ágyus Korvettén, 120 tsupa vállogatott Anglus Matrózokkal, Londonból a' Themse viziről elevezett, melly Korvettéhez azután két Gőz-hajóknak kellett tsatolódni (vagy talám, fájdalom! tsak kellett volna tsatolódni, mellyek között mindeniken négy 24 és két 68 fontos ágyúnak kellett volna találtatni), Belga és Hollandus Matrózokkal; kiket L. Cochrane a' maga utóbbi Hollandiában járta korverbuált öszsze. Frantzia Korvettének is kettőnek kellett volna ugyan ő hozzá tsatolódni. Hova lettek mind ezek a' készületek? (Mi még semmi valóságos megérkezését nem olvastuk több e'féle hajóknak, azon a' kettőn kívül, mellyekről közelébb írtuk, hogy Cagliariból Aug. 26-dikán Görög ország felé eleveztek. Ezek között egyiknek

a' Porkupine nevű Korvettének, mellyen L. Cochrane maga is ott volt, másiknak a' Perseverence nevű Gőz-hajónak, kellett lenniük). Írattatik ugyan ezen Párisi Görög Egyesület' Biztosságának Aktájában, hogy mostanság Észak Amérikában is négy Gőz-hajók, néhány egyéb hadi hajók, és egy 60 ágyus Frégát vásároltatása eránt rendelés tétetett legyen.

Az Anglus pénzes emberek két versben költsönöztek pénzt a' Görögöknek; az első történt 1824-ben. Ez állott 8 millió forintokból. Másodiksor ismét költsönöztek 20 millió forintokat (az Anglus számlálás szeréntelébb 800,000; azután 2,000,000 font Sterlingeket). A' mit adomány képpen kaptak a' Görögök vagy az Anglusoktól, vagy a' Frantziáktól, ez nints a' költsönözésbe számlálva. Ezt nem is tudni, mennyire mehetett. Az adomány nem is forog kérdésbe. Tsak az a' kérdés, hogy a' költsönözött summa miképpen használtatott? A' felelet réá ez: hogy nagyon rosszszul. A' második költsönözésről megírtuk más versben, hogy ennek nagy része Gőz-hajókra volt szánva. De azt is tudjuk, hogy a' Gőz-hajók között egynél több még eddig be nem evezett a' Közép tengerre. Hát hova lett a' pénz? A' gyermek elveszett a' sokbába közt. Ki fizeti vissza az Anglusoknak? A' Görögök azt felelik, hogy ők nem vették a' 2 millió font Sterlingeket, tehát nem is fizethetik azokat vissza. A' Görög Biztosság úgy felel, hogy neki ezen második költsönözéshez semmi köze nem volt.

Ha a' Negotianst, Ricardót kérdik, ő azt feleli, hogy ő nem oka, hogy a' hajóknak Gőz-machinájuk nem jók. Már most pereljenek az Anglus Aktzionáriusok, ha leszsz, kivél. De nem is lehet pert indítaniok, ha tudnák is ki ellen, mint hogy ha pert akarnának indítani, elebb az Angliai Lord Cancellariusnak meg kellene azt esmerni, hogy szabad volt, vagy szabad lett volna, ezen summát Angliában idegenek' számára költsönözni. Pedig közönséges vélekedés, hogy ezt a' Lord Cancellarius soha meg nem fogja esmerni. És így ki ellen fognak perelni az Aktzionáriusok? — Most, még eddig az egész perlekedés tsak irkálásból áll. A' Görögök várják a' Gőz-hajókat, melyekre ők a' költsön kért summának egy nagy részét rendelték. A' hajók nem érkeznek; mert nem jó a' machinájok.

De nem tsak ez a' második költsönzés használtatott illy rozsaszúl: úgy szollván az elsőnek se vehették a' Görögök majd semmi hasznát, mint ezt az Új-Times és Representative nevű Londoni Ujságlevelek az itt következő Czikkelyben Sept. 16-dikán eléadták: — „

„Eddig, úgy mond, tsak a' második Görög költsönözésről kapott valami homályos felvilágosodást a' közönség: holott az első költsönözésnek állapotja se volt jobb. Szükség, hogy ez is szoros vizsgálat alá vétetessék. Az egész dolgot vastag homály fedi. Midőn az Anglus Aktzionáriusok Sept. 4-dikén a' Görögöknek költsönözött summákra nézve gyűlést tartottak, azt jegyzette meg az egyik Aktzionárius, és mi, az ő észrevételeit magunk is helybe hagyjuk: hogy ha a' Görögöknek Anglia által adatott költsönözések jól használtatnak volna, Navarint a' Törökök el nem foglalhatták volna. Navarin 1825-ben Május' vége felé adatott által, ezen három okok miatt: először, hogy a' kikötőhely' obalmaztatására semmi készületek' nem

voltak tétetve, holott ezt nagyon könnyű lett volna megoltalmazni, mint hogy a' szája igen keskeny lévén, hajos az oda való bemenetel; egy szóval nem volt a' Görögöknek ennél jobb kikötőhelyek; — másodsor, azért, hogy a' vár úgy össze volt romolva, hogy nem nagy talentumú ellenséges vezér is könnyen megvehette volna; éppen azon összcserokadt állapotban voltak minden bástyái, mint mikor onnét a' Törökök 1821-ben kijöttek; az olta semmi újítás nem tétetett rajtuk; — harmasor, nem volt a' Conduriotti keziben semmi pénz, hogy a' szározon fegyveres sergeket gyűjthetett volna össze. Mi okozta pedig ezen három féle gyengeségeket? az, hogy pénz nem volt. De miért nem volt. De hát hova lettek volt az Angliában először felvett 8 millió forintok? Ezek 1824-ben vétettek fel; a' vár pedig 1825-ben Május' végén adatott fel. Nem lehetett volna-e a' Görögöket ezen nagy summa által a' veszedelemből kisegíteni? Hova lott ez a' nagy summa? Ez is éppen úgy elpatsékóttatott, mint az azutánni 20 millió forintok, a' nélkül, hogy a' Görögöknek valami látható hasznára lett volna. Mikor a' Törökök Navarint elfoglalhatták, ez által sokat nyertek; innét azonnal elbóritották az Arabs sergek Morcát. Ettől az idő ponttól fogva kezdett hanyatlani a' Görögök' állapotja. Azok, kik ezen első költsönt manipulálták, éppen úgy számadásra vonatthatnak, mint azok, kik a' második nagyobb summát elgazdálkodták.“

### *Spanyol Ország.*

Alenthejo tartományában Olivenza nevű várban, a' melly több esztendőktől fogva Spanyol országnak birtokában van, az ott őrizeten lévő 4-dik számú Könnyű Lovas Regimentnek egy tsapalja kemény büntetést érdemlő Felségárulást

bünt követett-el a' közelebb múlt Septem-bernek 2-dik napján. Bűnös tette ezen Spanyol lovas tsapatnak abban áll, hogy éppen a' strázsáról Portugalliába által szökött. A' történet annyival kevésebbé hozattathatik kétségbe, hogy maga a' Madri di Ujság hirdette-ki Sept. 11-dik napján.

A' pártütés Sept. 2-dikán reggel történt, és így beszéltetik elé: —

„Al-Hadnagy Monkada éppen strázsán lévén a' katonájával, parantsolta ezeknek, hogy üljenek lóra, 's az istállóban megnyergelve álló 's ugyan ezen Regimenthez tartozó 111 lovakat is vegyék magokhoz. Gand Gayetano nevű Fő Hadnagy is velle tartott, a' ki ugyan ezen Regimenthez tartozott, és velle a' bűnös feltett célban egyetértett vala. Erőt vévén Monkada a' strázsán álló Gyalogságon, útját az említett tsapattal egyenesen a' Portugalliai határ felé Jel veshez vette 115 Spanyol könnyű lovasokkal, kik mind azon Regimentből valók voltak, 's al-tisztek is többek találtattak köztök, u. m. név szerint Sevilla Jose Lopez és Garcia Juan.

„Megérkezvén ezen pártos tsapat Portugalliának Elvás nevű Vég-várához, ott a' Portugallus Kommandánshoz ment, ki még azon napon tudósítást küldött a' történetről Lisbonába a' Hadiministerhez, jelentvén: hogy nálla Sept. 2-dikán, a' Spanyol országi 4-dik számú Lovas Regimentből 150 katonák jelenvén-meg 95 lovalkal, arra ajánlják magokat, hogy a' Portugalliai Országloszék' szolgálatjára állanak; melyre nézve ő ezeket, addig is, míg Lisbonából meghatározott parantsolatot vehetne erántok, befogadván, Borba nevű helységbe kvártélyoztatta-bé.

„A' Király ó Felsége' bőszzankodása (így szoll a' Madri di Udvari Ujság) annyival nagyobb ezen két Hadnagyk Monkada Jose és Gand Gayetano ellen, hogy ezek a' Constitútzios Országglás alatt is szolgálván, megérdemlették volna, hogy

hivataijokból a' Királyi Országglás alatt le-tétessenek, és azt, hogy rangjokat el nem veszítették, egyedül csak a' Király' kimerít-hetetlen nagy kegyelmének köszönhettek. Olly meggyőződéssel, hogy nagyon szükséges legyen olly eszközöket elé venni, a' millyeneket ezen környüállások kívánnak azért, hogy a' rossz példaadás' következe-scinek terjedése meggátoltathassék, Király ó Felsége a' maga Státustanátsából, melyben maga ült-elől, illy Végzést ada-tott-ki: — „

„1-ső Czikkely. Hadnagy Don Gand Gayetano, Al-Hadnagy Don Monkada Jose, 's azon 4-dik számú Könnyű Lovas Regiment béli Al-tisztek és Köz-katonák, a' melly Regiment Olivenza várában van őrizeten, 's a' kik zászlójokat elhagyván az ellenséghez Portugalliába által mentek, mihellyest megfogattathatnak, azonnal akasztassanak-fel.

2-dik Czik. Az 1825-ben Augustus 17-dikén és 21-dikén kiadatott Végzések mind azokra a' Spanyolokra nézve hájtat-tassanak végre, kik ezen Rebellisekkel, közvetéssel vagy közvetetlenül, akár mi félo formájú és nemű egyetértést fenn fog-nak tartani.

3-dik Czik. Az első Czikkelyben em-lített Al-tisztek és Köz-katonák, ha, a' jelen lévő Végzéstől számlálván nyolcz napok alatt a' Spanyol Tisztikarok közzül valamelyiknél megjelennek, a' halállal való büntetés alól feloldoztatnak.

4-dik Czik. A' fenn-nevezett 4-dik Könnyű Lovas Regiment szellyel oszlatódik, 's az abban lévő emberek azon tsapatok-hoz osztattatnak-ki, mellyekhez ő Királyi Felsége fogja parantsolni. Az Extremadúrai Kormányozóra bizattatik, hogy a' Regimentnek elszéleztetését végre hajtsa.

5-dik Czik. Ezen Változások' követke-zésében azon Stabális és egyéb Tisztek, kik a' Sept. 2-dikán eléfordult pártosko-dás után még Olivenzában az Őrző see-

regnél vagy oda tartozó Regementeknél találtattak, vagy a' kik az utóbbi mustrától fogva még ott voltak, mindnyájan függesztessenek-fel hivataljokban, addig, míg a' 7-dik Czikkelybeu megrendeltetődő vizsgálódások folyini fognak.

6-dik Czik. Az Olivenzai fő vezérek is megszűnnek ezen idő alatt a' magok hivatalát folytatni.

7-dik Czik. A' fennálló Rendelésekkel megegyezőleg haladék nélkül egy Hadi Ítélszékkel kell kinevezni, a' melly ezen vizsgálódások által győződjek-meg a'-telől, hogy valyon a' 4-dik Könnyű Lovas Regementnek Stábális Tisztjei elég munkások voltak-e alattvalójik eránt a' hadi fenytéknék megtartatásában; ugyan ezen vizsgálódások által ki kell nyomozni, hogy hát valyon az Olivenzai vezérek és egyéb Fő Tisztviselők pontosan tellyesítették-e ezen pártoskodás alkalmatosságával a' magok tartozó kötelességeiket? Annak kitanulására fogja ezen Hadi Ítélszék a' maga legnagyobb figyelmét fordítani, hogy ennek az 1-ső Czikkelyben megemlített árulási büntételnek mi módon történt az eredete, mi módon lett fogánatossá, vagy mi módon tette előlépéseit, 's voltak-e elágazásai? 's há voltak, mellyek voltak?

8-dik Czik. Ezen Hadi Ítélszék ő Királyi Felségének Helybehagyásával és megerősítésével fogja azon határozásokat végrehajtatni, mellyeket hasznosoknak fog találni.

9-dik Czik. Király ő Felsége minden Katona Inspektorokat és minden ármádjaja beli Direktorokat felelettel-tartozókká teszen azon személyekért, kiket a'-végre ajánlanak, hogy az alattok lévő sergeknel tisztekké neveztesse.

10-dik Czik. A' tartományokniak Fő Kapitányaik legrövidebb idő alatt beadni tartoznak Király ő Felségének, azt, hogy

a' vezérlések alatt lévő Tisztek miként viselik magokat.

A' Párisi Csillag illy észrevételekkel szolgál a' Spanyol ország' határszélén elé fordult katonai pártoskodásokra néve a' maga Olvasójinak Lisbonából Sept. 7 dikén: — „

„Gyanítható; hogy a' Portugalliai Régens Princzaszszony, azon Andalusiai fegyveres sergeknek, mellyek Portugalliába, mint Felségárulók által mentek — vagy pedig, kik oda még ezután is által menni akarhatnának — szolgálátjokat nem fogja elfogadni; fegyvereikből se vetkeztethetik őket (miért nem? erre semmit nem szoll a' Csillag) tehát vissza útasítja őket Spanyol országba. De hát ezen esetben mi fog történni a' Portugallus katonákkal, a' kik Spanyol országba, hasonló Felségárulással által mentek? A' Régens Princzaszszony környülállásai valósággal terhesek. — „Egy Ánglus Kurír is érkezett Madridból a' Régens Princzaszszonyhoz kétség kívül a' Madridban lévő Ánglus Követtől Lamb úrtól, de, hogy mitsoda izenetet hozott, nem tudjuk. — „Némelly apró nyughatatlankodások Portugallia' északi részein is fordultak elé.“

A' Portugalliai képviselők' váloztatásának munkája nem soká el fog kezdődni.

(A' Spanyol széleken folyó pártoskodásokrol nem soká, nyilvánóságosabb tudósításokat várhatunk).

### Nagy Britannia.

A' külső dolgokra ügyelő Minister Canning úr, minelőtte Páris felé útnak indult, meghívta írás által az Alsó Háznak a' Ministerek részén lévő tagjait: hogy, mivel a' Parlamentum Nov. 14-dik

kön össze fog gyülekezni, tehát ők is tartásuk ahhoz magokat. Meghívásában illy lefejezések fordultak elé: — „

„Uram! Mint hogyi a' Parlamentum meghivatott, hogy Nov. 14-dikére gyűjön össze, hogy bizonyos tárgyakat vegyen fontolás alá és határozzon meg: erre nézve oly bátor vagyok, hogy előre tudtoltokra adom, hogy a' dolgok, melyeket a' Királyi Felség Országlovszéke általatok ezen esetekben meg akar erősíteni, abba áll, hogy a' Parlamentum hagyja jóvá azon intézeteket, melyeket, az Országlovszéke bizonyos gabona nemeknek Angliába, belső szükségre való behoztatása eránt, előre megtett; továbbá, hogy, mivel most új Parlamentum gyűjön össze, tehát, hogy minden ide kívántató készülétek, Orátor választás, 's több e'félek, jó előre végeztessenek-el.“

Sept. 18-dikán írták Londonból, hogy már csak az elő líre is annak, a' mi tudniillik a' Minister Canning úr felhozott Kerülőírásából is elég valóságnak lenni látszik, hogy a' Ministerek az eddig fennállott gabonatorvényeket el akarják Parlamentumi törvény által töröltetni, a' kereskedők' rendje béli emberek között az egész országban nagy örömet okozott, 's a' Fabrikákban dolgozó munkások' kedvét egészen felelevenítette, úgy, hogy a' Fabrikai művek azonnal sokkal inkább kezdtek kereszteni, mint addig, 's Manchesterben egészen új élet látszott kezdődni.

### *Orosz Birodalom.*

Sept. 4-dikén a' Szynodus' legfőbb tagjainak 's a' Birodalom béli két elsőbb rangbéli személyeknek az a' szerentséjek vala Moskauban, hogy a' Császári asztalnál ettek. — Cesarevitsch Konstantin Nagy Herczeg ugyan ezen napon elutazott Moskauból Warschauba. — Ezen napon este a' második fényes vilá-

gosítás tartatván az egész Császári Familia le 's feljárt a' városon fedetlen hintókban a' világo'sításoknak szemlélésére. — A' koronázási köszöntéseket Sept. 5-dikén délelőtt 11 órakor fogadta-el Miklós Császár a' Szenátustól és a' Külső Udvaroknak Követségeitől, melly Czerimoniára minden Tisztjeiktől és Udvarnokjaitól kísértetve legényesebb készülétű hat-hat lovas hintókban mentek-fel a' Nagy-Követ és Követ urak a' Krembe. — „A' Nagy Kirgizi Khám is jelen volt ezen Koronázason feleségével és négy Szultánnékkal együtt, kinek a' Császár az ő több verben kimutatott szolgálataiért olly fekete Tzobel bundát ajándékozott, hogy nem lehet megbetsülni, egy drága gyémánt gyűrűvel egyetemben. A' Khánnénak is hasonló drága fülbe-függőt ajándékozott. Ez egy Muftinak a' leánya. Német és Frantzia nyelveken megtehetősen beszéll. Az Anglus és Frantzia Nagykövetek Herczeg Devonshire és Gróf Marmont megnyervén a' Khántól, hogy látására meheszenek, 's azt kérdezőn tőle: hogy hát a' Hitvесе hogyan van, illy feleletet vettek a' Khántól: „En, Uram! mindjárt alkalma-tosságot fogok az Uraknak szerezni arra, hogy magok megkérdezhessék tőle, hogyan legyen?“ — melly szavak után nem sokára belépett az Aszszonyság reggeli igen drága öltözékében, 's magát nagy kedvveléssel viselte a' vendégek eránt.

A' Császár azon összeesküdtekre nézve is kegyelmet hirdettetett ezen Koronázás' alkalmatosságával Sept. 3-dikán, kikre a' minap az ítélet kimondatván, a' büntetésre elvitették. Ezekhez azt a' kegyelmességet mutatta a' Császár, hogy szenvedéseiknek idejét lejjebb szállította, olly mérséklet szerént: hogy a' kik holtig tartó büntető munkára ítéltettek, csak 20 esztendőig, a' 20 esztendőre büntettek 15 esztendőig, és így lejjebb egész az utolsóig gráditsonként, a' kik két esztendőre

küldöttettek ezen munkáit, azt csak egy-  
esztendeig fogják szenvedni, melly szén-  
vadász időknek eltöltése után a Sziberiai  
plánta tartományokba szállíttatnak meg,  
mint lakosok. Az ugyan ezen összedesku-  
vésért bizonytalan időre Sibiriába küldetett  
bűnösök, csak 20 esztendeig maradnak ott.

A Persák a le az Orosz határokra  
tett beütésekre nézve még maig se ér-  
keztek tökéletes felvilágosító tudósítá-  
sok. Gróf Samoiloff a Császár Adju-  
tánsa, megérkezett ugyan Georgiából,  
de ő se hozott egészen világos tudósítást  
a felől, hogy micsoda indító okon fundál-  
tatott és milyen tulajdonságú legyen a  
Persák beütése. Azonban mind inkább-  
lább úgy mutatja ki a dolog magát, hogy  
ezen beütés a Persa népek valami olly-  
fanatikus indulatjából vette származá-  
sát, mellyet az ő Urok, a Schah, ma-  
ga se volt alkalmas meggátolni. Már most  
annyiban áll a dolog, hogy az Irváni  
Serdár vezérlése alatt lévő Persa sergek,  
mellyek az Orosz határokon által jöttek,  
nyomúlnak de lassú lépésekkel előfelé az  
Orosz Vezér Generális Jermeloff pe-  
dig, sergeinek összegyűjtésében foglal-  
toskodik, hogy az után a hadi munkához  
hozza fogjon.

### Török Birodalom.

A Bécsbe eddig megérkezett Kon-  
stantinápolyi tudósítások September 11-  
dik napjáig terjednek. Semmi nevezetes  
új történet nem említetik bennük.

Szultán Mahmud legkissebb tágitás-  
 nélkül folytatja a Török fegyveres sergek-  
 nek Európai, vagy Keresztyén módon va-  
 ló rendbeszedtetését. A legelőbbször fel-  
 állíttatott 12 Línea-Regementekhez újabban  
 20,000 emberek verbuáltattak fel csak a  
 fő városban, pedig ez az új elrendeltetés

a Birodalomnak minden részein egyenlő  
 szorgalommal folytatattik. Az új hatóna-  
 ság szüntelen folytatja a maga gyakorlási  
 foglalatosságait, s hol magam a Szultán is  
 gyakran mutatja magát.

Reschid Basától a Seráskiertől Ta-  
 tárok érkeztek a Divánhoz az Albaniai se-  
 regnek azon győzedelméről, mellyet ő a  
 Fabvier és Karáiskaki sergeik ellen Acro-  
 polis mellett nyert; 1500-ra, részint  
 megöletett részint megsebesedett emberek-  
 re teszi Reschid a Görögök vesztését,  
 ágyut is nyert 7-tőlők, s zászlókat is.

A Diván tanáskozásai azon Acker-  
 mannból érkezett izenekre nézve, hogy  
 a Porta Oktober 7-dik napjáig végképpen  
 kinyilatkoztassa a maga akaratját azca-  
 bekésséges Ultimatumra nézve, mel-  
 lyet az Orosz Udvar Biztosai eleibe ter-  
 jesztettek, még minden napokon folytatat-  
 nak; hanem a resultátumjok felől még  
 semmit nem tudunk.

A Kapudán Basa tengeri munká-  
 lódásait néhány napok óta nagy homály  
 fedi. Mi okozta munkálódásainak megszü-  
 nését Számósánál, senki se tudja: ha-  
 nem azt szemmel lehet látni, hogy elhal-  
 gatott. Aug. 25-dikéig Skionál állott,  
 a melly napon rá nézve kedvező szél lá-  
 modván, ő a maga nagyobb hajójival Szá-  
 mos felé vezetett, s apróbb hajóit az  
 Ásiai partokhoz küldötte, hogy sergeket  
 hozzanak onnét. Sachturiekkor a Gö-  
 rög hajókkal a sziget északi partjánál  
 Vathi nevű kikötőhelyben tartózkodott,  
 de nem jöhetett ki a Basa hajóji ellen,  
 mint hogy szembe fűt velle a szél. Ezt jól  
 látta a Kapudán Basa, de még se tett sem-  
 mi próbát. Miért? nem tudják. Némelyek  
 azt mondják, hogy egy nagy szél lepte-  
 meg, melly Számós mellől egész Bud-  
 runig hajtott.

Nevezetesebb, ha igaz, a mit vala-  
 mi Zantei magános levelek hírlelték-el Ve-

lenczében, hogy tudniillik Lord Cochran néhány hajókkal Nápoliba megérkezvén, az után két Görög hajós Osztályok sietve kiveztek, 's az egyik Osztály a' Cochrané személyes vezérlése alatt egyenesen a' Kapudán Basa serge ellen indult útnak, a' másik osztály pedig Alexandriának vette útját. — Ha ez igaz lenne, obból meg lehetne ítélni, miért hagyta Számóst oda a' Kapudán Basa.

### B é c s.

Császár és Király Ő Felsege következő Felseges Kézírást méltóztatott Gróf Zichy Ferraris Ferencz Ő Fő Méltóságához intézni:

Kedves Gróf Zichy!

Az a' Veszteség, melyet a' Gróf és Famíliája, a' Gróf Atyja személyében szenvedéni, általam tiszta szívvel megosztódik. Én ötet az ő éppen olly hosszú mint tisztességgel telyes pályafutásában mindenkor úgy esmertem, mint a' Státusnak hűséges és buzgó szolgáját. Én megtisztelni kívánom az ő emlékezetét, maradékaiiban, 's a' Grótot, az általa már eddig is megelégedésemre kormányoztatott Győr-Vármege' Fő-Ispányává nevezem, 's egyszersemind Titkos Tanácsosi méltóságra is felemelem a' Taxának elengedésével.

Költ Bétsben Sept. 30-dikán 1826-ban.  
Ferencz.

Ugyan Sept. 29 dikén méltóztatott Ő Cs. K. Felsege Fels. Kabinéti Írása által, Cseh<sup>esi</sup> Grófot, Gróf Kolorát Ferencz Urat, Cs. K. Status és Conferentiális Ministerré nevezni, 's egyszersemind a' Cs. K. Státus és Conferentiális Tanácsban a' Politikai Osztálynak kormányozását rá bízni.

### Magyar Ország.

Posony Sept. 29-dikén. — Múlt pénteken Sept. 22-dikén a' 149-dik Országos

ülés tartván, ebben a' Mágnaok Táblája a' Rendektől az előtt való napon hozzájuk küldetett és N. Nograd Vármegegyét illető Izenetet vette fontolás alá, és mindezen tekintetben mind pedig a' tegnapi ugyan nállok eléfordult tárgyra nézve a' Protonotárius által készített Feleletet, a' Rende' Táblájához küldötték, melly azt azonnal Diktátorára adta.

Azután, ugyan ezen napon hirdettetik a' táblánál Gróf Festetics László Ő Méltóságának a' Ludovika Katona Akadémiánál egy szegény Mágnaok egy szegény Nemes és egy Katona-tisztól származott fiúnak fundatióját illető írása; melly után megegyeztek a' Rende'k, hogy hívják-meg a' Mágnaokot, 's kéréseiket ezeké-vel tsatólják össze azeránt, hogy Király Ő Felsege a' Diétának utóbbi Felírásától fogva a' Magyar Akadémia' számára tette-tett ajánlásokat a' maga Felseges helyb-hagyása által megerősíteni méltóztassék.

Mind ezek után kihirdettetett Elegendes Ülésben az Országos Conscriptióra nézve Weinzierlben Sept. 13-dikán kiadott Kegyelmes Resolutió, melly a' Porták rendbeszedettetését illeti.

Sept. 23-dikán elébb Kerületi azután a' 150-dik Országos ülés tartattak, melyekben a' Rende'k N. Neograd Vármegegyére nézve a' Mágnaoknak Jovallatjokban megegyeztek, 's azon megegyezéseket a' Protonotárius Úr által készített Felírással egyetemben, a' Mágnaokhoz által küldötték. Mind ezeknek következőzésében pedig az említett Felírás azonnal leíratott és Elegendes Ülésből a' Felseghez felküldetett.

A' Gróf Festetics László Ő Méltósága Fundationális Írása a' Mágnaok Táblájánál kihirdettetik a' Felírással együtt a' Felseghez felküldetett; 's ezen Ülés után Nadorispány Ő Cs. Fő Herczegsége Bécsbe felment.

Sept. 24-dik és 25-dik napjain a' Mág-násoknak, az Aug. 23-dikán költ Felsőges Resolútiót illető Viszsaizenése felett tar-tottak a' Rendek' Kerületi Üléseliet 's' az Izenetnek stilusbaszedése végett Deputáció neveztetett-ki.

Oszlányban Nemes Bars Várme-gyében helyhozottett Mezővárosban Augus-tus hónap folytában a' vérhas annyira el-terjedett, hogy valóságos elragadó nya-valyának kellett tekinteni, melly naponként sok gyermekeket a' halálnak áldozott. Ezen veszedelmés betegségnelk hírért hallván Méltóságos Buzini Gróf Keglevich János Úr, Ns. Bár Vármegyének Fő Ispánya Po-sonyból haza sietett, és olly foganatos rendeléseket tötetett Ts. Sebestyén János Tisztai Orvos Úr által, hogy a' még élet-ben lévő, ámbár súlyosan betegeskedők, mintegy kétszázan, a' halál' torkából kira-gadtattak, kiknelk a' Méltóságos Gróf, hogy erejekben gyarapodhassanak, egy hordó jó ó bort rendelt; így ezelt nem tsak a' veszedelemből kimentetvén, hanem mint-egy új életre hozatván, forró háládatos-sággal köszönik a' Méltóságos Grófnak ke-gyelmét. Melyre nézve a' város' Elöljárói a' Méltóságos Gróthoz különös Követséget küldének, melly a' köz hálaadást megked-velt Magyar nyelven terjeszté a' Méltósá-gos jóltévő elejébe, kinek szíve méltán édes örömet érezhet; hogy ember társai-nak inségét enyhíthette.

### *Hamarabbi Sorsvonás.*

A' Bécs mellett lévő Pittermans-dorf nevű Uradalomnak November 3-di-kára határozatva volt nagy Lotteriai Sorsvo-nása, Oktober' 16-dikán megváltozhatat-

lanul véghez fog menni. A' Viszszalépés-ről lett lemondás illy nagyon siettetvén az ezen Lotteriához tartozó sorsok' elkelését, arra indította az alább feljegyzett Nagy-kereskedő Házat, hogy a' sorsvonás' ide-jét jóval megrövidítte, 's' a' két szabad Sorsoknak kivonását Oktober' 14-dikére, a' feletéknelk kivonását pedig, mellyekkel a' kékelk és veresek is együtt jádznak, Ok-tober' 16-dikára változhatatlanul meg ha-tározza. Ezen történet, melly több esztea-döktől fogva egy jószág' Lotteriájának se, illy nagy idő-megrövidítéssel pedig soha se fordult elé, legnyilvánvalóbb bizonyosá-ga azon kitetsző elsőségelknelk a' feles pénz-nyerésekhez képpst a' 117,000 eladódó sorsok' számának kitsinsységére nézve.

Ki jádzatnak ezen Lottériában:

1. A' fő város és a' Schönbrunni 's' Laxem-burgi mulató Cs. K. kastélyok között ta-láltató legszebb fekvésű, Pittermans-dorf nevű nagy Uradalom, mellyért vált-ság képpen 200,000 V. Cz. forintok aján-latnak

2. A' Kis-Máriaczelben lévő szép birtok, mellyért 25,000 forintok aján-latnak.

Magában foglal ezen Lottéria 15,000 feles pénznyerő sorsokat is, mellyelk mind-együtt 423,992 Vált. Czéd. forintokat nyernek.

A' két szabad sorsok közzül, mellyelk-ből még tsak kevés eladnivaló találtat-nak, mindenik nyer legalább 2323 aranyat; de nagy rész, 2—3 száz aranyo-kat is.

A' kik egyszerre 10 Sorsot vesznek, kapnak réa egy két szabadsorsot, vagy ezeknelk elfogyása után 10 Vált. Czéd. forintot.

Bonnet-de-Bayard.